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Exkurze na čertkusové louky u Služetína a diskuze kolem hnízda housenek hnědáska chrastavcového 
(hnízdo je vyznačeno páskou, aby jej sekáči během kosení lokality nepoškodili).  
Foto Pavla Tájková.

Fórum lučního hospodaření
Pavla Tájková, AOPK ČR, Regionální pracoviště Správa CHKO Slavkovský les

Počátkem září  2025 proběhlo na Správě 
CHKO Slavkovský les v Mariánských Láz-
ních „Fórum lučního hospodaření“ – setkání 
pro zemědělce, hospodáře a vlastníky po-
zemků. Cílem bylo ukázat péči o  louky se 
zaměřením na ochranu vzácného hnědáska 
chrastavcového a  poskytnout prostor pro 
vzájemné setkání, výměnu zkušeností a na-
vázání spolupráce.

Program semináře byl velmi pestrý. 
Úvodní přednáška seznámila účastníky 
s problematikou vzácného motýla hnědáska 
chrastavcového  – příčinami jeho vymírání 
a jeho významem jako deštníkového druhu 
(tedy druhu, jehož ochrana současně přispí-
vá i k ochraně jiných druhů vyskytujících se 
na stejné lokalitě). V dalším příspěvku získali 
zájemci přehled o možnostech čerpání ze-
mědělských dotací a dalších finančních pří-
spěvků. Na závěr se o své inspirativní zku-
šenosti s hospodařením v chráněné krajinné 
oblasti České středohoří podělil charisma-
tický zemědělec Daniel Pitek, předseda 
hodnotitelské komise Pestrá krajina (což je 

program Asociace soukromého zemědělství 
propagující dobrou praxi v oblasti ochrany 
životního prostředí, krajinotvorby, zadržová-
ní vody v krajině a ochranu půdy).

Po krátkém občerstvení navazovala ex-
kurze do terénu, která již byla přístupná 
i  široké veřejnosti. Potěšilo nás, že mož-
nosti podívat se na lokalitu hnědásků přímo 
v terénu využila většina účastníků seminá-
ře. Povídání o  motýlovi a  jeho stanovišti 
bylo doplněno také odborným komentářem 
botanika. Pohled na početnou sešlost lidí 
dobré vůle v širé krajině Slavkovského lesa, 
živě se zájmem debatující v kruhu, v jehož 
středu se nacházel čím dál tím vzácnější 
úkaz  – hnízdo housenek hnědáska chras-
tavcového, byl pro organizátory tím nejmi-
lejším poděkováním.

Vzhledem k pozitivním ohlasům i množ-
ství spolupráce, kterou se podařilo navázat, 
věříme, že letošní setkání bylo prvním roč-
níkem častějšího setkávání ochranářů se 
zemědělci a dalšími lidmi věnujícími se péči 
o naši krajinu a přírodu. ■


